

— (V *gluhonemnico v Lincu*), kjer so iz Holdeimove ustanove za gluhomutce izpraznjena 4 mesta, pridejo: France Zupančič, 13letni sin Alojzija Zupančiča, posestnika v Bistrici Krškega okraja, — Franca Kandiž, 11 let stara hči vdove Mice Kandiž v Loki, — Lorenc Bukovnik, 10 let stari sin Lukeža Bukovnika v Hohenwartu okraja Kranjskega, in pa Jaka Zaletel, 11 let stari sin Jaka Zaletla iz Puštala pri Škofji Loki.

— Kakor slišimo, je c. k. Novomeška sodnija ustavila preiskavo zoper g. Podboja, kaplana v Zatičini, ki je bil tožen, da je neprestano agitiral pri deželnih volitvah, hujskal ljudstvo in Vesteneck vedi, kaj še, pa se je skazalo, da ni prestopil méj, ki jih vsacemu volilcu daje volilna postava.

— Pri mestnih volitvah v Črnomlju pretekli teden so v vseh 3 razredih sijajno zmagali narodnjaki, to je, vrli domačini. Slava!

— „Laib. Zeitg.“ v 228. listu po imenu našteva glasovanje Kranjskih poslancev v zbornici poslancev preteklo sredo o onem nesrečnem paragrafu davkove postave, kjer so poslanci Dežman, vitez Langer in dr. Schaffer stali v vrsti onih 117, ki so vladi pomagali do zmage, nasproti onim 83 poslancem, ki so na brambo davkeplačevalcev glasovali zoper ta §. in med katerimi sta možato stala grof Hohenwart in grof Barbo, pa tudi drugi naši. Ko bi bila „Laib. Zeitg.“ brala „Gaz. Nar.“, brž ko ne bila bi — na ljubo gospodom Dežmanu, Langerju in Schafferju — opustila ta razglas, kajti vedela bi bila, da so iz Kremisa in Steina na spodnjem Avstrijskem poslancu Krzečuniču, ki je z Hohenwartom in Barbotom glasoval zoper oni ominozi §., poslali zahvalnico, — poslancem Dinstelnu, Kaiserju, Rodlerju in županu Schürerju, ki so glasovali z Dežmanom in dr., poslali so pa nezaupnice.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Z Dunaja.* — Razprava o davkoski postavi je, kakor na drugem mestu poročamo, začasno prestala 6. dne t. m. Med družim je včeraj na vrsto prišla postava o žganjarskem davku.

— Goveja kuga se je prikazala v predmestju Währing, pa so jo hipoma zatrli. No, še te pošasti bi manjkalo!

*Ogersko.* — Magjari, katerim je spodletela njih prekucijska nakana, skušajo zdaj, ko so osramoteni pred vsem svetom, opirati si svoje roke in valiti krivdo od sebe na Poljsko, na katoliško aristokracijo i. t. d. Klapka Helfy in Mithat paša pa so čisto nedolžni! — Čedalje pa dohaja več skrivnih nakán na dan, ki kažejo, da na Ogerskem med Magjari veje isti duh kakor leta 1848. in 1849. Možgane Magjarom so zažgali Angleži, katerim je na Dunaji pomagal Mithat-paša. Zapletenih v prekucijske nakane je mnogo odličnih magnatov Erdeljskih, bivših oficirjev, in še celó neka visoka oseba. Kaj vse po glavi šumi Magjarom, to kaže njihov časnik „Kelet Nepe“, ki ne more zakriti srda zoper Nemčijo, da je zaveznica Rusije. Ta časnik piše med družim: „Podoba je, da mir v Evropi, ki milijone in milijone bajonetov potrebuje, da se ohrani, stoji že danes prav na slabih nogah. Nemčija se pripravlja na veliki boj; kedar pa se Nemčija pripravlja na kaj tacega, takrat smemo gotovi biti, da bode tudi res boj. In začel se bode, ko bode ona do dobrega obročena.“ — Drug časnik enacega duhá „Közpelemcny“ pa piše: Tista Nemčija, ki je danes zaveznica Rusije in ki nas brzdá, bode tudi o sklepu miru le do biček Ruski in svoj dobiček zastopala. Naš minister

vnanjih oprav bi bil modrejši ravnal ko bi bil kje drugje Iprijateljstva iskal, ne pa pri Nemčiji.“

*Iz Dalmacije* 8. okt. (*Železnica*), narejena na državne stroške, se je 4. dan t. m., to je, na imendan presvitlega cesarja slovesno odprla. K svečanosti je iz Dunaja prišel Avstrijski generalni direktor železnic pl. Nördling, iz Zadra vladni načelnik baron Rodič, deželnega zbora predsednik grof Vojnovič, mnogi odlični mestnjani pa so došli iz raznih strani Dalmacije. Gosp. Nördling je izjavil nado, da bode Dalmacija skoro zvezana z drugimi železnicami Avstrijskimi. To pač je silno potrebno, kajti brez te zveze nima ne Dalmacija, ne država nikakoršne koristi od železnice, država pa le še veliko breme. Glavna proga Dalmatinske železnice gre od Spljeta preko Solama, Sučurca, Gomilice, Kambelovca, Staroga, Labina, Perkoviča, Slivna, Vnešiča, Žitnica i Drniša v Siverič; ta pot znaša dolgost 82.307 kilometrov; stranska proga teče od Perkovič-Slivni preko Vrpolja v Šibenik in je dolga 21.524 kilometrov.

*Francosko.* — V očigled novih volitev hudo vre v Parizu in po deželi. Vse stranke razglašajo svoje programe. Socijalisti hudo napadajo politiko vlade in pa politiko zmernih republikancev. Načela njihovega programa so: „pomiloščenje vseh, ki so v zaporu ali pregnanstvu zaradi političnega mnenja, — za bogočastje naj se ne vinarja ne izdá, — jezuiti se morajo iz dežele pregnati, — v šolah imajo podučevati samo posvetni učitelji, — brž naj se osnuje narodna straža in pa odpravi stalna armada, — vse službe se morajo po volitvah oddati; davkov ne bo več, na njih mesto stopi le en sam davek, ki se utegne poviševati, državno starešinstvo in republike predsednik se odstrani, — ustanovi se le ena državna zbornica, v katero se vsako drugo leto novi zastopniki volijo. —

*Iz Rusko-Turškega bojišča* — Zadnje dni se ni nikjer nič posebnega prigodilo. Po Balkanu je sneg padel, ob Donavi pa je deževno vreme; le z Azije je bilo slišati o nekaterih manjših bitvah. Bolj važna reč se je zgodila na tihem. Obleganje Plevna je prezvel že po brambi Sevastopolja znani general Totleben, ki ne bo le naskakal, ampak trdnjavo redno oblegal. Tudi Turki so premenili glavnega poveljnika, ker je Mehemet-Alijevo mesto prišel siloviti Sulejman, čegar umetnost je ta, da vedno le naskakuje in naprej sili. Sklicali so tudi že zadnje rezerve v orožje. — Ruski veliki knez se podá menda nazaj na Rusko, da spravi še 180.000 mož na noge. — Iz Srbije je prišla novica, da se je dogovorila z Rusijo, in da je 7 brigad že odrinilo proti meji.

## Žitna cena

v Ljubljani 3. oktobra 1877.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 10 fl. 8. — banaška 11 fl. 24. — turšice 6 fl. 40. soršice 6 fl. 40. — rži 6 fl. 50. — ječmena 4 fl. 55. — prosa 5 fl. 36. — ajde 6 fl. 50. — ovsa 3 fl. 25. — Krompir 2 fl. 86 kr. 100 kilogramov.

## Kursi na Dunaji 9. oktobra.

Unirani državni dolg 64 fl. 60 kr. Ažijo srebra 104 fl. 60 kr.  
Narodno posojilo 67 fl. — kr. Napolendori 9 fl. 44 kr.

## Loterijske srečke:

v Trstu	}	6. okt. 1877:	70.	48.	18.	14.	47.
v Lincu			65.	89.	7.	74.	21.

Prihodnje srečkanje v Trstu 20. oktobra.